

“学雷锋日”做雷锋事

助人为乐 爱涌申城

雷锋,一个耳熟能详的名字,作为一名普通的解放军战士,他短暂的一生助人无数。他是平凡的,但他的精神在平凡中透着伟大,他的事迹伴随着我们走过了半个世纪却从未褪色,他的精神也随着时代的发展不断地被赋予新的意义。

雷锋在哪里?雷锋就在我们身边。他可能是你的邻居,她也可能是你的家人,但他或她都有一个共同的特点:助人为乐。

3月5日是第52个“学雷锋纪念日”,申城的雷锋们像往日一样默默地行动着……

老人探亲无钱买车票 客运员成了“活雷锋”

信阳消息(记者 吴楠 通讯员 侯雅昆 黄秋实)老人没钱买票,客运员发现后自己花钱买票还将老人送上火车。3月5日,信阳火车站发生的这件事赢得了众人的一致称赞。

当日早上8时许,信阳火车站客运员朱张志接完班正在巡视,发现进站口有位老人不停地抹泪。朱张志上前询问得知,老人今年72岁,家住西平的女儿因身体原因,过年没有回来,思女心切的她去看望女儿,但身

上带的钱不够买车票。朱张志随即把老人带回值班室,并自己掏钱帮老人购买了一张当天上午K1628次到西平的车票。

由于老人行动不便,朱张志和同事提前搀扶老人到一站台,并为她准备了一个小板凳,让老人坐着候车。想到老人下车后出站不方便,朱张志又向老人要来她女儿的电话,嘱咐其女儿按时接站,并将自己身上仅有的120元现金全部塞给了老人,让她在路上购买食物。

9时36分,K1628次

列车驶入一站台,朱张志搀扶着将老人送上车,并叮嘱列车长对老人重点照顾。“孩子,谢谢你们了,要不然我这个老太婆真不知怎么办。”临上车前,老人拉着朱张志的手连连道谢,脸上再次流下感激的泪水。

事后,面对一旁乘客的称赞,朱张志却不好意思了,“这种小事我的同事也经常做,我们只是尽自己的努力帮助别人解决了小困难。刚好今天又是‘学雷锋日’,我们应该发扬雷锋精神,无私地帮助他人。”

学雷锋做好事 福利院里献爱心

见习记者 孙银鸽

“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多,红红的小脸儿温暖我的心窝……”3月5日上午,市儿童福利院的小朋友们迎来了“学雷锋日”的客人——市烟草专卖局“烟草爱心之家”的工作人员及羊山外国语小学一(8)班的孩子们及其家长。

“我们赶在元宵节这个特殊的节日来看看孩子们,就是希望他们能感受到节日的温暖。”市烟草专卖局政工科科长陈萍告诉记者,这次市烟草局为市儿童福利院带来了15

台电脑,用于福利院的特殊教育。“烟草爱心之家”坚持每月做公益事业一次,每年举行两次大型公益活动。“不仅是企业内部职工献爱心,职工的亲属、朋友也在我们的带动下开始积极参加公益活动。”陈萍自豪地说。

“这是我昨天刚从老家带来的60多个土鸡蛋,连夜给煮熟了。为了让孩子们开心,我和孩子合作把鸡蛋上面都画上了笑脸,希望这里的孩子们也能像其他孩子一样开开心心。”提着一筐“笑脸鸡蛋”的学生家长胡女士激动地说。“我把存钱罐里的39

元钱都拿出来买饼干和书了。”王奥然小同学羞涩地向记者展示她的礼物。为了在这次活动中献出一份爱心,这些一年级的的小朋友拿着自己的压岁钱为福利院的小伙伴买礼物,甚至把自己平常最爱的玩具、书本也拿了过来。而家长们也都自掏腰包,表达自己的一片心意。全班共38位家长,每人平均花费200元为福利院的孩子购买了零食、书本、玩具。

付出了爱,更收获了爱。“我相信这次活动已经在孩子们小小的心灵里种下了爱的种子。”活动结束后,学生家长陈女士说。

“雷锋”在行动 志愿服务暖人心



图为志愿者为市民量血压。

信阳消息(记者 韩蕾 见习记者 陈明娟)“学习雷锋好榜样……”5日这天,气温突然下降,时不时还刮着凛冽的寒风,但是张李湾社区内却呈现出一派其乐融融的景象。信阳大别山志愿者协会的志愿者们来到了张李湾社区,开展学雷锋进社区活动,给寒冷的天气添上了暖意。

上午9时许,张李湾社区中心广场上人头攒动。由志愿者组成的合唱队,正热情地演唱着《学习雷锋好榜样》,吸引了不少市民驻足观看;另外一边,志愿者们正忙着挂条幅、发放宣传资料、准备慰问品。

“给我量个血压吧,这几天老觉得有点头晕!”家住张李湾社区的杨大妈在桌子前面坐下,伸出胳膊,让医生给自己量血压。“大妈,血压有点偏高,注意不要情绪波动,按时吃降压药!”来自信阳职业技术学院的护士量完血压后对杨大妈说。

王臻是信阳市卫生防疫站的

医生,同时也是大别山志愿者协会的会员,每次活动他都尽可能抽时间参加。“我们今天发的是健康知识小问答、防疫知识等比较实用的小册子,看来挺受大家欢迎的!”王臻高兴地告诉记者。

广场上咨询的市民不断增多,而另一个志愿者小分队则带着米面油、牛奶和汤圆走访了社区的3位困难户。

69岁的丁凤兰老人独自带着35岁的残疾儿子,靠低保艰难度日。两年前,老人又不慎摔断了腿,行动不便,生活更是雪上加霜。环视老人的屋子,记者发现,虽然屋子并不宽敞,家具也很简陋,但是却摆放整齐,地面也很干净。“这都是志愿者们的功劳,他们经常来我家帮我打扫卫生,做家务!”丁凤兰老人感激地说。

“今天是元宵节,我不仅吃到了汤圆,还见到了这么多‘亲人’,这真的是‘团圆’了!”丁凤兰拉着志愿者的手不愿松开,“希望你们常来!”



3月5日,潢川青年志愿者走上街头,向售卖烟花爆竹的商户及小区居民进行安全防范知识宣传。 蔡丽 摄

本期 A6 版谜底:

1. 驰 2. 知了 3. 上海 4. 1155665 5. 意外之财 6. 桌子 7. 茶叶